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Ellsiadiil! az tóedétóírél szóló javaslatot.
Budapest, nov. 30. A nemzetgyűlés mai 

iilésct lél ll óra után nyitotta meg Szci- 
lovszky Béla elnök. Bemutatja Nógrád- 
vároiegye feliratét a forradalmi sajtó meg- 
rendszabályozása tárgyában. A feliratot 
kiadják a kérvénybizottságnak.

Áttérnek a Magyar Tudományos Akadé­
mia állami támogatásáról szóló törvény- 
javaslat általános vitájának folytatására.

Az. első felszólaló Szakács Andor. Cse­
kélynek tartja azt az összeget, amelyet a 
kultuszminiszter az akadémia támogatására 
előirányzott. Nézete szerint ebből az ősz­
szegből legfeljebb ÍO könvvet lehet k‘nyo­
matni. Az előirányzott !2 millió csupán 
24 ezer békebeli koronának felel meg.

Történelmi visszapillantást vet az aka­
démia működésére. Kifogásolja, hogy a 
magyar arisztokrácia nem veszi ki részét 
az. akadémia támogatásából, holott vagyoni 
helyzeténél fogva elsősorban neki lenne 
ez kötelessége. A javaslatot elfogadja.

Jánosi Zoltán beszéde.
Jánosi Zoltán, mint ellenzéki politikus 

abban Iái ja hivatását, hogy a kormánytól 
függetlenül bíráljon mindent és ha valamit 
yónak lát, örömmel üdvözöljön mindent. 
Az az elismerés, amellyel a tudományos 
akadémia iránt viseltetik, arra készteti, 
hogy örömmel fogadja el ezt a javaslatot, 
fői indítványozza, hogy az előirányzott 
12 mi lió korona helyett 24 millió korona 
támogatásban részesítsék az akadémiát.

Ezután irodalmi történeti megállapításo­
kat tesz:

Kiss Menyhért Petőfiről azt állította, 
-rogy nacionalista költő volt. Igaza van, 
izonban ez az igazságnak csak egyik fele, 
inert Petőfi szive az egyetemes ember- 
zeretet számára is megnyílt.

A jav. slatot azzal á módosítással fö­
ladj« el, hogy 12 heyátt 24 miihó koro­
nává I támogassa az a lant az akadémiát.

Klebalsberg felszólalása.
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter : Kfri 

jánosi Zoltánt, tanuehson a katolikusok­

kal szemé n ugyanakkora megértést, mint 
amekkora megértést tanúsítok én a pro­
testánsokkal szemben. Ne értsük félre 
egymás szavait.

Sok panasz hangzott el az akadémiával 
szemben A képviselőknek tudniok kellene, 
hogy a világ összes akadémiáival szem­
ben ugyanezek a panaszok hangzottak el. 
tudniillik, hogy konzervatív intézmények 
és más --fajta panaszok. Ezeknek a for­
rása maginak az akadémiának tervezeté ■ 
ben van. Figyelemmel kell lenni arra, 
hegy az. akadémia ma a legnagyobb ne­
hézségekkel küzd.

A javaslatot elfogadásra ajánlom.
A Ház a javaslatot álta’ánosságban el­

fogadja.
E.után áttérnek a javaslat részletes tár­

gyalására, Az első szakasznál Várnai Dá­
niel és Jánosi Zoltán indítványait a kul­
tuszminiszter felszólalása után elvetik és 
a szakaszt eredeti szövegében fogad­
ják el.

Tárgyalják Féy indítványát.
Szünet után áttérnek Fáy Gyulának arra 

az indítványára, amely szerint a vármegyei 
alkalm izottak létszámviszonyának szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslatban uj sza­
kaszt vegyoiiík fel.

Szilágyi Lajos rámutat arra, hogy az 
ellenzék már til'ako-ott az ellen, hogy 
ilyen indítványt meglepetésszerűen hozza­
nak a nemzetgyűlés elé. — Szeretné 
tudni azt, hogy a belügyminiszter 
a közigazgatási reformot mikor kívánja a 
nemzetgyűlés elé terjesztem. Aiöreiidiliázi 
reform letárgyalása előtt, vagy után.

Ezután Csonkabihat vármegye közália 
poíairól szól. Nem akarja az ottani álla 
pofokat nyilvánosság elé hozni, azért fel 
jelentést tett a belügyminiszternél az ot 
történő dolgok miatt, de edd^ semm1 
eredménye sincs. Kén a belügyminisztert, 
hogy intézkedjék.

Az ülés lapunk zártakor tart.

M görögök eiwiaxroak laufaimeböi.
Páris, november 30. Lausannéböl 

ide (intéző jelentések szerint Veni- 
zelosz elhatározta, hogy lemond a 
pörög küldöttség vezetéséről. A leg- 
iitóboi tanácskozásokról már távol 
s maradt, amit szintén a lemon­
dási szándékkal magyaráznak.

Maga Venizeiosz semmiféle nyi­
latkozatot nein tett, lord Curzon

sem volt hajlandó az újságíróknak 
erről a kérdésről nyilatkozni A tö­
rököknek az az álláspontjuk, hogy 
a tárgyalásokat akkor is folytatni 
kellene, ha a görögök elutaznak.

Tegnap már a tárgyalások a gö­
rög és angol delegátusok távollété­
ben folytak le.

Mié 65 síi Béleltei míií.
London, nőve nber 30. A Sunday 1 

Express C-nllaux tollából cikket kő- j 
2öl a Némelotsrágga! való meg- 1 
egyezés szükségéről.

‘ _ a Versailles! szerződés — 
mondja a cikk — Franciaországot 
egészen különös helyzetbe juttatta. 
Fianciaország 30 milliányi ncpe 65 
millió némeitel All szemben, akiket 
a bosszú gondolata fűz erős egy­
ségbe. Csupán az egész antant tel­
jes egyefér.ése, valamint Anglia és 
Amerika katonai támogatása bizto 
sithatja tartósságát ennek a béke­
szerződésnek.

Clemencati m*ga beiemertc a 
francia szenátusban, hogy csak 
egyetlen valóban józan eljátás Kí­
nálkozik, még pedig az, amit ő 
Olaszországnak tanán. ol Jugoszláviá­
val szemben : A kiengesztelődés.

Ennek ellenére Ccmaneau olyan 
politikát követ, amelyet Jules F*uy~

nél és másoknál a leghatározottab­
ban elitéit, Magatartásával igazolja a 
Saint Evremondnak azt a mondását, 
hogy az államügyeket gyakran olyan 
emberek irányítják, akik inkább a 
szenvedély, mintsem politikai meg­
fontolás állal vezettetik magukat. 
Mégis el fog jönni az óra, amikor 
mind Németországban, mind Fran­
ciaországban a bölcs megoldás ke 
rekedik felül.

LiiiiM liléiéi i lem
Budapest, nuv. 30. Budapest iőváros 

tegnapi közgyűlésén Zilahi Kiss Lajos 
bizottsági tag, kit különben bizonyos ügyek 
miatt összeférhetetlenség elmén kizárlak a 
közgyűlési teremből, interpellálni akart a 
budapesti Otto-misd miatt. Az interpelláció 
tettét nagy meghPtiánkwásaal fogadták

Össs&esküvés a sso¥let ellen.
Bécs, november 30. A moszkvai politikai 

rendőrség a modernizált Tseheka nemrég 
összeesküvést fedeleit fel a vörös had­
seregben, amely Lenin és az egész szovjet 
uralom ellen irányult.

Az összeesküvés olyan jól volt előké­
szítve az egész birodalomban, hogy ha 
véletlenül a polilikci rendőrség nyomára 
nem jön a szervezkedésnek, a szovjet ura­
lom ötödik esztendei évfordulója alkalma­
sint a szovjet uralom végét jelentette volna.

Már október végén körülbelül 30 ezer 
tagja volt az antibolsevista harci organi­
zációnak. A terv az volt, hogy a bolseviké 
forradalom kitörésének ötödik évfordulóján 
megdöntsék a szovjet uralmat. Egy vélet­
len azonban meghiúsította ez anttbolsevis-

ták terveit. A Tseheka egyik [ügynökének 
ugyanis feltűnt egy meglehető ,n izgatot 
tan viselkedő ezredes, aki különböző he­
lyen az iránt érdeklődött, hogy a kommu­
nisták egyes vezetői hol szállnak míg 
Szentpéterváron az ötéves jubilálás alkal­
mából.

A Tseheka figyelni kezdte az ezredest és 
embnei eljutottak a Ston fél; vendéglőbe, 
az antibolsevisták gyülekező helyere. Azon- 
nal érintkezésbe léptek a r naérs ggel, 
amely a kommunista munkásokkal előzőt- 
lőtte a Stonféle éttermet és az összeeskü­
vőket elfogták.

Étidéig körülbelül 1600 sze nély, nagy ob 
búra rnagasrangu katonatiszt került a 
rendőrség kezére.

tel, tons®. MM eg»
Bécs, nov. 30. A Neue Freue Prase j 

belgrádi jelentése szerint az ott megjelenő 
Vryemc facsimilében közli annak a titkos I 
megállapodásnak jegyzőkönyvét, amely ál- 1 
Utólag az olasz fascislák a bécsi hoivát 
emigránsok és az Ébredő Magyarokkal 
összeköttetésben álló Frankivo budapesti 
szervezete közölt létrejött.

A Budaoeslen működő horvát bizottság 
november 10 én kelt levele a kővetkező­
ket tartalmazza:

Van szerencsé n az Ébredő Magvarok 
Egyesületének elnökével közölni, hogy a 
jugoszláv magyar t, p.- irt titkos megálla­
podás létesített. Reme jük, hogy az Éb­
redő Magyarság gondoskodás.; -z összes 
személyi ké daseket összhangba hídja 
hozni á magasabb rendű érd kei ke! abból 
a célból, hogy körös front jöhessen létre. 
Aláírás: Frankivo, a horvát bízott.ág el­
nöke.

A másik ilyen titkos szerződés novem­
ber 5 en jött !é re Frankivo Grandi j 
A-lameo olasz képv seiö, a római tascis- 
ták végrehajtó bizottságának megbizotija. 
továbbá Vigia hadm-gy között, aki az olás. 
néolégiónak és D’ Aimurtziónak képvisele­
tébe t jelent meg. Kölcsönös szövetséget 
kötöttek az olaszoknak a harmadik dal- 
máciaí zónára. Fiúméban támasztól; igé 
nyernek és a hoivát függetlenségi törek 
vés űrnek kölcsönös támoga ására. A meg-i 
egyezés keresztülvitelével a iascisták róma 
végrehajtó bizottságát bízták meg.

Á bécsi híradásokra vonatkozóan He­
gedűs nemzetgyűlési képviselő, akit egy 
újságíró meginterjúvolt, azt állapította 
meg, hogy az Ébredő Magyarok és s 
Friedrich-féle fascista mozgalom közt éles 
ellentétek vannak. Nyilatkozatából azon­
ban azt lehetett kivenni, hogy az Ébredő 
Magyaroknak az olasz iascístákkal való 
megegyezése valóban megtörtént.

EllitoS a MiyMíii titoiatil.
Lapzártakor jelentik, hogy a nemzet- • 

gyűlés a törvényhatósági bizottságok vá­
lasztásáról szóló javaslatot általánosság­
ban elfogadta. A részletes tárgyalásnál 
Györki Imre indítványt terjesztett be, 
hogy 3 hónapon belül tartsák meg a 
törvényhatósági választásokat.

Ugyanilyen értelemben szólal fel Rassay 
és Szi agyi Lajos.

Rakovszky belügyminiszter felszólalásá­
ban kijelenti, hogy romé i, miszerint s 
kőzigazgrtási reformot 1923 végéig tár­
gyalja a Ház. Addig is helyesnek tartja a 
törvényhatósági választások el halasz ását, 

Az elnök a kérdést szavazásra teszi lel, 
Györki és Szilágyi indítványát a Ház 

elveti és eredeti szövegezésében elfogadja 
a Fáy javaslatát.

és magát az interpelláló! nem is engedtél? 
szóhoz.

— Eláll! Eláll! Üljön le! — kiabálják 
[eléje s mikor Zilahi Kiss Lajos látja, hogy 
nem boldogul, az elnökhöz szalad és át 
akarja adni írásban interpellációját.

Rényi Dezső alpolgármester elnök nem-et 
int a fejével és a kezével. Állandóan csön­
get, de a nagy zajban nem tud szóhoz 
jutni ö sem.' Mikor némileg elül a vihar, 
Rényi enunciálni próbál:

— Az interpelláció nem mondatott el... 
enunciációját azonban félbeszakítja egy 
harsány kiáltás:

— Éljen Ottó! Éljen a király 1
Erre a felkiáltásra az egész közgyűlés 

talpraugrik és percekig szűnni nem akaró 
taps élteti a királyt. Az ünneplés lecsila- 
podtával az elnök befejezi az enunciációt:

— Az interpelláció nem mondatott el, 
Írásban beadni nem lehet, ennélfogva azt 
nem fogadom el.

Zilahi Kiss erre szégyenkezve távozott 
a közgyűlési teremből.

Zürichi zárlat.
Newyork 537 fél, Berlin 0 háromnegyed, 

London 2425, Párs 3725, Budapest 22 há­
romnegyed, Bú s 75, Varsó 3 fél, Zágráb 
175, Mi anó 2555, Bukarest 335, Praga 1700,
Saéfat 38^. ÖMtfok thHiegwfltt «B6.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén az áresések megál­

lották. Ä hangulat kedvezővé vált. Az 
irányzat jól tartottnak mondható. Az ár- 
foyainok vá tozatíanok voltai?, ki.éve a 
a 78 Itilogramos búzát, mely 9700 -8CX) 
kor,, a repce, mely 135—145 korona és a 
korpa, amely 4250—4350 koronán állapo­
dott meg.

fi devizakízpont hivatalos ártalmai:

Elakadt vonat.
Az éjszakai havazás, mint értesülünk, a 

vasúti forgalomban több helyen zavart 
okozott. Így pé'dául a ma reggeli hajdú- 
böszörményi vonat az erős hófúvás kö­
vetkeztében ciakadt s külön iapzdoe#< 
kettelt clébtkkantám.

$1"

yi "

ÍíH> ’ ,

egy darab magyar korona v;

:■Napóleon arany 8800.-
Angol font . . 10700’----- 1100.- X • A

Dollár.... 2350------ 2428.- : ;> 1
Francia frank . 163------ 89.— V ^4 , * * j
Svájci frank . 440’----- 465.- F- ' jr 1
Német márka . 30.- ,4* £ ■ j
Lengyel márka 0-15- 0-16
Román lel . . 1450- 560
Cseh korona . 74’— %* HH
Szerb dinár . 2880- 3040 * f, . ”
Olasz Ura . . 113.- 118 |<> ■ *
Osztrák korona 00-34 00-36
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Felszólalások a közönség kóréból.
Megint a „'!

Kaptuk a következő 
Plakátok hlvjstk fel 

Margit fürdő dísztermi 
húsok mükedve/Ő Ursa 
adja Bróili Sanitcr . T

ítónő"
rakat :
figyelmet, hogy a 

ei szervezett műn- 
i a vasárnap >lő 
■ónt5* cím3 szín- 

ilarabfit. Az tletékrs h 'óságok ugylátszik 
engedélyt adtak a dara előadására, mert 
hisz különben nem re'-lavíroznák az e/ő- 
adást. Nem tudjuk el cpielni hogy mi 
szükség arra, h^y ip r s- és munkdscsa- 
ladoi Brődi ,T r i'önö;é“-n-k hazug, er- 
kölcsromboió jelenetein .szórakozzanak*. 
A magyar dramairodahm virágos, szín- 
pompás kertjéből c-tik ezt a lápvvágot 
tudta kiszakítani a Ji^y Intés' rendező­
ség? Nen k U n nn; yközőnség emlékeze­
tbe idézni kü Onősképoen a „ Tanítónő -t. 
Ez a dirab ndititt i m g nzt a romboló 
áradatot, rn ty pisz os huUdmaivsl elön­
tötte az ezeréves tnz-it, romlásba, pusztu­
lásba sodort megfertőzte a magyar lel­
keket.

T szerkesztősig, ajánlja e pár sort az 
őlkmrerdö ség figyelmébe, tudtommal mű- 
o ed vető elő témákon sz lire kerülő dara 
bokra *tzve a rendőrség gyakorolja a 
cenzúrát.

T. M.
A viíégtási vállalat

álfai sze.v ndő eiöirgek.
lg Tisztelt Sz vk s „tő Ur I

A B' ve itber 30 számmiban m gjelent 
„A világit,mi vállal t d Heget fog oe- e- 
lezoi * logya zt k ól“ című ciknü re n 
gedji m g a aláob megpgy/és kőzié-cl, 
ami városa k jele lék ny részenez érue 
k»1 k-va \a szogáln :

A napo 11 növekedő drágaság is a 
m g Le lésnek mer ani tu ad>anyszerú 
ne ez: bcdéee köz pe- e is igen n.o;y 
megüoöz- síéi sze '..ztünk tudomást ártól, 
hogy a világítási vadai a posta kincstár 
p . Idáját t kény zér kól só t v sz af > 
gwsziPk ó. H, a tel. fő előfizetődnél 
ez<n kényszmkölcsöti szedés< nini) n 
szertifonioot itirább t ,d-k Iható is, n e t 
a te ttom vagy u le t ce bot. vagy luxus 
bt), használjak, addig a Kö/vil igitas n • t 
luxus, t ané kultúra is és szociál s Uz m, 
amely, ek céha vet ti /gy .egye. , hogy 
m ndén t< al, lehat >t I , *, g yebb - m- 
beree ál al is i«,é yb vehvtő l. g. tn és 
nem azon kev.iek s Iga -ti i kell áll ni, 
akik Aédvezö V:gyoni luly etti, nél lógva

kényszer fllcsőnöket képesek ad ti.
A leivazell kénysze köcsön érzékenyen 

sújtja azt a középes talyt, amely azda- 
sági léreti mir az élet színvonlán télyen 
alísMyednl volt kénytelen és csa ultu 
ralis trren tudja még régi pozícióját :deig- 
óráie t r a d. Nem lehet engedni, hogy az 
a középes tálybeli intelligencia, amely ed­
dig kopo t ruhában soha ki nem elégített 
élv g gv/l, gyengén fatöt szobában, z.e'- 
lemi életszükségletének kielégítésével igye­
kezett soriét feledni, z utolsó .fényűzés­
ről“ is e nonda i leg e > ké ytelvn Hogy 
tize isen az « kőzépos ■ álybeli havi 10—12 
ezer korona tizeié i 1 csak világításra 
2—3 ezer koronát ?

Hisszük, hogy a l özgvti és mérlegelni 
fogja ezt és meg Hálja a módját nnak, 
hogy a világit si vál a at üzem nek f n 
tartásihoz szükséges tökét megkaphassa 
anélkül, hogy a fogyasztónak tekintélyes 
számát, akik a mai időben úgyis a meg­
élhetés nehézségeivel kü, denen, kényszer■ 
kölcsönnel kellene sújtani

Egy állami közalkalmazott.

Kíméljük a drága uj t«azíattot.
Jó néhány millióba kertilh tett a Piac­

utca és néhány mellék utcának az újból 
való aszfalt burkolata, öröm látni és külö­
nös élvezet rajta a járás-kelés, miután 
évek óta minden 15—20 épés után buk­
dácsolni kellett a felszakadt aszfalt járda 
gödrein. Sajnos, nem csak a sétálók és 
járó kelők, de a természet, az eső és hó 
is a sima uj aszfaltra vágyik, oda esik, 
oda tapad, oda fagy legelőbb és legköny- 
nyebben, hogy aztán hatósági rendeletre, 
rendőri felügyelet alatt a sok mi Ili ba 
került drága uj sima aszfalt burkolaiot a 
ráfagyott hóval együtt ismét / ■cs-tka ózz ,k 
a buzgó házmesterek, napszámosok, hete­
sek stb. Ne ív okosabb lenne talán az asz­
talt járdákon a fel vagy egy cm. vastag 
ho v gy jtgr, Üget ha-nuv t vagy homokkal 
be zó’va meghagyni a aéli órákig vagy 
mig előbb lei nem olvad és ha felolvad, 
leseperni, mert ha az eddigi kegy,ticn 
csukán; zas baltazás is vagdnsások szo­
kó- b n m adr.o , e yes hazai előtt újból 
elókeruln k a kis b‘> nagiobb rep disen 
is r , újból bukdácsolhatunk majd, a 
váios pedig ujbó gyújlheti a milliókat, 
amibe majd az ujaob aszfalt burkolat fog 
kerülni I

Egy városi polgár.

A pénxügyminhzfer kl.áiásba helyezte,
hvígy dó*- iTiöer vériéig ndghosszabitja 
a vagyon•('«.lUlig kedveimé, yes fizetéséi

Budapest, november 31 Tegnap Ká ay 
Tio r pé’ZJ m isziern.-l járuik a pénz­
in ézete igazgatói, akikkel megbes élést 
folytat tt <• ad -ad n n sziráeió örült er 
A s kr 1. A megbeszéléseken kom- ly tár­
gyalás a apja vöt a v g>onváltság befi e- 
tése s, a Ilyet kspes I toatt ma j énz- 
ü-jyminisr er . kő vt /őket mondi.t a a 
Ma, yarors ág munkatársán k:

— A tegnap na an járt bankigazgatók 
(elvi ágosuásaimból az Iá om, hogy a 
agyő. viltság befi elése né, amennyiben 

a ha ar dó meg em h zubbitt tik igen 
nagy lo lódás enne nov mber utó só . ap­
ai an és Soka i önh báiukvti i ívül eles­

né e< a iö vé yb n biztos lőtt ked ez- 
ménytöl. Ezé'! az összes igazga ók javas 
1 ta a apján kilátásba h- lyu. lem azt, n gy 
a s áz .zet koronán luli vál s gko ele ek 
rész re a befizeti si h táridöt d cember 
végéig meghoiszabbl om olyképen, ho;y 
a d ceinbsr égéig tőr érő fizete-t-t ugyan 
azt a ke.vezmé ,t adja m g a fi/e onek, 
mint am t eredeiileg a i ovember vége g 
való fizet s ese - re bizi >- lőtt a törvény.

Bitnél lógva a százezer koronán aluli

váHság kötelesek december végéig 80 szá­
zalékkal tehetnek majd eleget' váltság- 
kötelezetlségüknek. Vo átkozik ez i e csak 
a városi telletkek és hizhelyek, hanem 
minden mái m ailan vagyon vakságéra is.

— A százezer koronán felüli váltiág- 
kötelesekre nézve úgyis december 31-e a 
határidő, ezeknél meghosszabbításra általá­
ban nincsen szükség, kivéve az erdőbirto­
kokat, amelyeknél, tekintettel a kiszámítás 
kompi káli voltára, előrelátnatólag szük­
ségessé fog válni a batáridőnek decem­
beren alul való meghosszabbítása is. Erre 
nézve még tárgyalni fogok az érdekeltség 
képviselőivel.

— A a-tár dőnek a fentiek élteimében 
va ó megh s zibbitásáf éppen a nyár fo­
lyamán alkotott törvény i teiciói a be­
lies éré me.ése t s i szü ség s é épjten 
ez;rt rémé em, ho y a törvényho á ez. 
az intéztedé lemet jóvt f gji n gyni. Re­
mélem ezt >itii beje e lésemnek a n inzet- 
gvlil -ten való fogadta á-áoő is, aniel/et 
annak Idején a ház he ve r váltságara vo- 
naik rólag tettem Qaál Oaszton interpel­
lációjára vá aszalva.

liláitól iiiiiei äi iíízííí 
ken Eült.

Aki meg akarta simogatni 
az oroszlánt.

Budapest, november 30. Izgalmas jele­
net játszódon le tegnap az állatáért orosz 
lan ketrec eiőti

Bey fiatal embernek as a vakmerő ötlete 
támadt, hogy megsimogstja a közve lenül 
a kfllaó ráeső?*! e'őn átló egyik orosztan 
lábát. Benyu'f a rácson, de alig ért az 
á lat közelébe, a tencvad feléje kapó t és 
jobb kéz évek középső ujját végig has- 
lőtt». Ha a közelállók vissza nem rántják 
a vakmerő tiata embert, eokkal súlyos hb 
. Ziutnc-e "enség Is töité 'h telt vol ...

A tiata’”,ober a !■ őzeiben levő zndó 
sorházba ment, ahol a mély hasilott se­
bet összevarták.

Uoieii bigg Wow ten

ritiffisnn és ftUdataan
Pwt-R i8. Eikifai siesha. isWihi lí—ÍS.

tiszántúli Hír
tel efon számi: 7Ő3.

SaiyosMueiKezni^^lMr"’' athéni vérengzésnél
. ); megbeszéléseket foly-London, nov, 30. Lausanne táv­

irat szerint a görög volt miniszte­
rek kivégzése ott is nagy megütkö­
zést kellett. Az értekezleten részt­
vevő görög megbízottak helyzete 
ezzel természetszerűleg nagyon meg­
nehezedett, de Londonban mégis 
az az általános vélemény, hogy a 
történtek nem fogják érezhetően be­
folyásolni az ét kéziét munkáját és 
határozatait.

Nyugattrácia ‘ekintetében például 
nyilvánvaló, ho>. y a szövetségesek 
által létesített megegyezés a maga 
kiha ásával éppen oyan fontos Ke- 
leteurópa több, államaira, mint 
Görögországra.

Athénben az ngol követ eluta­
zása után Benti , követség! első 
titkár maradt vissza, aki a nemzet­
közi pénzügyi ottságnak is tagja.

Róma, no. 80. Az. egész 
közvélemény mély felháborodás­
sal fogadta ez athéni esemé­
nye i rét. A kamarában számos 
interpellációi jegyeztek be ebben 
a fá gyban.

ö fascista képviselők felfogása 
szerint az athéni eseményekben 
komoly és kényes tünetéi keli 
tekinteni a nemzetközi helyzet­
nek. Különösen keleten mutat­
kozik a helyzet válságosnak. 
Mussollini minis'teie'nök élénk 
nyugtalansággal kisé i a nem­
zetközi különösen a keleti ese­
ményeket Tegnap egész nap

Athén, november 30. Lindley an 
goi követ az ügyek vezetésére a kö­
vetség első titkárát hagvta Athénbe. 
A lapok jelentése szerint az angol 
tengerészblzottság vezetője szintén 
elutazott és csupán a helyettese ma­
radt Athénben. A londoni görög kö 
vet, aki jelenleg Lausenneban tar 
tózkodik, még nem napolt utasítást.

A kivégzettek
férfias magatartást tanúsítottak.

Ráris, nov. 30. Az intransigenat 
athéni jelentése szerint a kivégzet­
tek mind féifias magatartást tanúsí­
tott •. Arra a kérdésre, vájjon 
sz 'ékoznak e utólsó akaratukat 
tol mondani, egyikük sem vála 
szó t Mindan tyian kifogástalan öt­
tör rben volta-: arcuk sápadt volt. 
Guririsz alig gyógyult fel lázroha 
mából és gyengének látszott. Baj ■ 
tazzi selyemzsebkendövd törülte 
monokliját, melyet azután szemére 
tett. Stratos keserű mosollyal nézte 
a katonákat, akik a parancsra vár­
tak. Azután mereven szegezte te­
kintetét arra a fehér épületre, mely 
a vesztőhellyel szemben volt. Ab 
ban a házban lakik ifjú Mesébe.

György király, mondja végűi a 
jelentés, palotájában jól hallotta a 
lövéseket és bizonyára arra gon­
dolt, hogy milyen su'yos követkéz 
ményekkel lesznek ezek az esemé­
nyek hazájárra.

Bá8bó3 hazafelé lövet - betört,
Törvényszéki tárgyalás.

A debreceni Hrályi törvényszék ma 
tárgya ta Visky Sá tor tanács Inők clnök- 
leV alatt Király Gyulané és társainak 
büntig é . A vádat Kerekes királyi ügyész 
képv se te.

192 : augusztus 5-én Ftilöp Jen Varga- 
u'cai lakosnál Virág Gyuiáné detörést kő 
vele ! el. N gy mei nyistgü értékes take 
rókát, kendőket, leri-o' ct opoti el. Ugy- 
szin é 0/.er Mariitól még al ap egy 
ért s kendőt lopott el az ablakon ke 
resz ül. A 1 pót ara at a vád ott Czrnke 
Pete névéi fel-itle Búd pe Iru és részden 
a T leky é-eo Síé ly Jőzsefné ócskás 
árusn k rdía el, máirészt euy hencser 
futót Füöp Ignác? kereskedőnek, egy 
műitől púdig Berta Lás-iónénak adott el.

A mai főtárgyaláson a bíróság kihall- 
ga ta a vádlottakat a nagyszámban meg­
jelent tanukkal együtt.

Király Gyuláné beismerte a teihére ró'A 
lop,„s’. Előadta hogy 1922 augusztus 4 én 
bä1 volt. Reggel borosán jött hazafele 
a V. rg -u cán kere ztül. Egyik uicaaj ót 
nyitva tálalta s henezve Iá ta, nogy ott 
nag takarítás v»n és a ruhán müek ki 
va nak terítve. Beosont, ö szepanolta zz 
e szel egv hen s- r takaróba, hazavitie 
és nemso ár/ Cz nk„- Peiemevel feivitiek 
Bsdapcslie, ahol Székely Józsefnének 
17,000 ko oníér. eladták.

A bíróság azután kihallgatta Czenke 
Péierné vád o tat, a-í tagadta, hogy tudott 
volna *rró , hogy az árult lop tt k. A Ki- 
r ly Gyulán v«l történt szembe it s után 
is í n.attja tagadó v llomáoát. Czínke Pé­
ter é egyébként jól isméd alak a (örvény- 
s é < lőtt mert mar több ízben volt lopás 
és orgazda ág matt bünlelve

Szelei-/ Jőzsefné buda > ti ócsakkeres• 
keuó vaUomásában előadja, bogy nem 
luaott arró , hogy a/ áruk lopot ak.

Kuály Gyuláné Czenke Pé er- ével adta 
e! néni ;.z árukat. Nem ak r a megvenni, 
meri gyám otta, ho y lopottak, d - mikor 
I ka- a it az dtainí Kir-dy Gyul tné sírva 
fvk il s tg, az b g .f iiját en< z i t:a.

Fülop Ignác kereskedő tagadta, hogy 
hallott volna arról, hogy a hozzá Király

Karácsonyi s>--*íkí;41-,sétát a december elején megnyíló

flayer Dlvatárúháxában
PSac-u. 18, sxfim CTssxa-palota)

Sitetez-ie be, ahul « lej’julányosabba kaphat minden szinh-n 
7t*rlsny4kit6.. w • <©1 ÉS mindennemű ótt-sxö» "
valamint dlv«>tárúkAt nagy v61asifékbf?r

Gyuláné által eladásra vitt hcncserfutó 
lopott. Barta Lászlóné szintén lagadta, hogj' 
tudta volna, hogy az általa vett muff 
lopott.

A királyi ügyész Király Gyulánét lopás 
büntette, a többieket pedig orgazdaság 
bűntettével vádolta.

Az itelete’ délután hirdeti ki a bíróság.

fflSl« ÜMI8EiEBll8S.
A debreczeni ipartesfíüet f. évi 

december 3 án, délelőtt 10 ér krr 
iparos iwycyülést 'art az iparte-.- 
tület dísztermében a következő tárgy- 
sorozata! :

1. A betegségi biztosit ősi járulék 
előleg ügye.

2. Az iparosok va: yonváltsága.
3. A tanonc,skoia: sérelmek.

Ipartesiület.

'Judos!
Telefon : 70.

m 1« I

CianBü József Piac-a.51.

stb, tlesserfek, sz'dházl cukorkák, 
tcjcsokoladók legusabh viíhiszt .khan

Csentey« iislislben. Hattjá’ia
kivéháü mtóBett. Teletn *, 1-26.

vaja«, rezet 

fémet. 1 nun
dennemü 
irgmagasebb árCrl veszek

Kovácsoknak használhatót becserélek. 
Nagyobb tételt elszállítok. — Nyal bőrt 

legmagasabb árért veszek.

STEINER,
EÖTVÖS- U 110.
Telefon: 6 -86. nz.
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December 1

NAPI HÍREK
Mórásul a tintäiKodte.
A város felemelte a fürdő- 

jegyek árát.
A számvevőség az. elmuit hét folyamán 

<rgy javaslato: terjesztett a városi tanács 
« 6. amelyben rámu alva a város nagyerdei 
fürdőjének nehéz helyzetére, arra kérte a 
tanácsot, hogy a fOrdöjceyek árát lénye 
gesen emelje fel.

A városi ti-.nács ma foglalkozóit a szám ■ 
vcvöség előterjesztésével és tekintettel az. 
egyre dráguló szántra ra és a inmdig nö­
vekvő K.ztu'.so.ra, elhatározta, hogy de­
cember > isejé ől kezdódöleg a nagyerdei 
fürdő jegyeinek árát a kővetkezőképpen 
állapítja in 5 :

A közönség részire: kádfürdő egv sze­
mélyre 100 Uo-ona, két személyre 120 ko­
rona. Gőzfürdő déle“.'tt 80 korona, dél­
után 70 koro a. Szénsavas fürdő 260 ko­
rona, félfürdő 10C korona.

Városi tisztviselők részére: kádfürdő 
-gy személyre 40 korona, két személyre 

60 korona. Gőzfürdő délelőtt és délután 
30 korona.

Állami tisztviselők részére: kádfürdő 
egy személyt 60 korona, kit személyre 
80 korona. Gőzfürdő délelőtt 00, délután 
40 sorona.

A mos an megállapított árak általában 
150 száz Gros áremelkedésnek felelnek 
meg azonnali a városi IQrdó jegyei még 
ilyen mólon is lényegesen olcsóbbak a 
többi debreczeni fürdőkben érvényben lévő 
diáknál.

— Teljes tanács ülés. Ma dél­
előtt a városházán a rentes tanács ülés 
befejezése után teljes tanács ülés volt,
: a e:yen a távollevő MiakGczy főispán 
helyett Csóka Sámuel p- Igármesler helyet­
tes elnö öit. A t Ijes ti nice ülést, ameny- 
nv b n ma nc-nr tudnák beiejezni, holnap 
délelőtt folytatják.

—■ A Jótékony Nőegylet film- 
estélye dec. 8 án az Uránia- 
mozgóban. A Jótékony Nőegylet mint , 
már jeleziíG is a lé i szezonban sorozatos I 
film-előad/iSn iát rendez, minden hónapban I 
egyszer. Az. rlgő előadás dec. 8án ette 
9 órai ke d fel lesz az Uránia-mozgóbzn, 
amikor is a „Te., ne“ cimii szép magyar 
filmet 3 ompás szám előzi m :g. 1. szám 
egy tánc trió, tá colják Nade.zky B b , 
Antal Mici és Bordy Bella urleányok 2. 
Az ócska g-mvernant cimü bohózat: Irta 
dr. Varga Emilné, előadják dr. Vaiga 
Emilné, laczkó József, Laczkó Anna, 
Balogh Gyuszi és egy 6 éves kisfiú. A 
film közben nagyobb szünet lesz, amikor 
a nőegvlet tagjai sü einény kei szolgálnak 
fel a büfién I olcsó arbi n. Aki teát vagy 
vacsorát chap, az az Uránia pincében 
kapha, Jegyek az előadásra az Uránia 
pénztáránál már vál.hatók a szokott pénz­
tári órákban. Felhívjuk a közönség fi­
gyelmét a fényesnek ígérkező esiélyr-.

— Uj debreczeni polgárok,
Debreczen város jog- és pénzügyi bizott­
sága az alábbi d-jtk befizetése mellett a 
kővetkezőket javaao ja a közgyűlésnek a 
községi kötő ékbe való Mvételre : Faul- 
haber Oszkár nyug. dohányjővad ki tiszt­
ei-!ő 500 K F.iulhabvr Mária 500 K, 
Takács Janos tis ihelvettes 1000 K.

— Adományok. Az isiállóbün lakó 
nyomorgói Mid »rase család részére ma a 
következő adományok érkeztek be a ki- 
adóhivatalunkba : Minor 2uV, egy főlnd- 
II gy 300 rorona. U. v ncs .k ma déielőtt 
100 kormát adományozott B. L a két uj 
szülött Iker édesanyja Ónodmé részére.

— Az evangélikus egyház ven­
dégei. December 3-án Advent első va­
sárnapján ünnepe lesz az ev. egyháznak. 
Kapi Béla dunántúli ev. püspök a kiváló 
egyhá. i szónok és br. Radvámzky Albert 
a Luther Társaság világi elnöke jelennek 
meg mint az tv. egyház vendégei, hv,y 
előadásaikkal elősegítsék n. egyházi éet 
kialakulását. A december 3-án délután 5 
óra-or az ev. templomban tart indó es élyre 
fediivja az egyház vezetősége a hívek 
figyelmét. Kérik a jegyeket előre meg­
váltani.

— Mézeslésztastitéü második 
tanfolyama december hó 1 én d. u.
3 órakor veszi kez.le ét a Thcrériánum 
(Vart a utca 5. sz.) sü ő- és étkezőhelyi­
ség ib-n. A beira'kozott urhöL.yek sz vés 
és pontos megjelenése kéretik. Erre a 
(árfolyamra leRei lelenl.knzni még dec.
1 én cl, u 2 óráig Huszár Mik ós igazgató 
nál Pétcfia-utca 42. sz. keresztépület és a 
R, T gyésrénél, dr. G6v?y Béla ügyvéd­
nél Szent Anna-utca 11. sz.

— Leányka téli kabátok olcsó 
árban a Rózsa áruházban kaphatók.

TISZÁNTÚLI HÍRLAP

Lemoaíotf az Árvizssáló Bízott^ e*.
Senki sém akarja elvállalni az elnökséget — A városi tanács Ros 

tás Istvánt kéri fel az elnökség elfogadására.
A ma délelőtti városi tanács ülé­

sen Zöld József tanácsnok bejelen­
tette, hogy az Arvirsgáló Bizottság 
elnöke Kazinczy Gábor az elmuit 
napokban tisztségéről lemondott. 
Azóta már többekéi felkérlek, hogy 
fogadják el a? Átvizsgáló Bizottság 
elnökségét azonban eddig még min­
denki visszaút,isiíoita a kérést, A 
legtöbben ugyanis *rra hivatkoznak, 
hogy a bizottságnak csak vélemé­
nyező és semmi tényleges hatásköre 
nincs. A bizottság csalt vizsgálja az 
árakat azonban ha meg is állapítja 
azokat, az árusítókkal betartatni 
csak a legritkább esetekben tutija.

A városi tanács ma délelőtti ülő 
sén elhatározta, hogy Rostás István 
főkapitányt a városi elöljáróság ve 
zetőjét fogja felkérni az elnöki tiszt­
ség elfogadására.

Rostás István ugyanis minden 
tekintetben — már csak a közön­
ség előtti tekintélyénél és munkt 
szereteténél fogva is alkalmas arra 
hogy az eddig meglehetősen hatás­
kör nélkül álló Arvizsgáló Bizott­
ságnak tekintélyt kölcsönözzön.

Rostás István állítólag hajlandó­
nak mutatkozik elfogadni az Ar­
vizsgáló Bizottság üresen álló el­
nöki székét.

Fegyelmezetlen a alibízlflosítd Mzönsíg.
A rendőrség szigorú intézkedéseket fesz az előadásokat zavarók ellen

A debreceni államrcndőrség az elmúlt 
napokban átiratot küldött a városi tanács­
nak, amelyben felhívta a tanács figyelmét 
a színházlátogató közönség fegyelmezet­
lenségére. Ugyanis a közönség állandó 
lövés-menéssel, beszélgetéssel zavarja a 
színházi előadásokat. Ezért a főkapitány 
arra kérte a városi tanácsot, hogy hívja 
fel a közönség figyelmét arra, hogy a 
színházi előadásokat zavarni semmi körül­
mények között nem szabad, egyúttal uta­
sítsa a tanács az igazgatót, hogy az elő­
adás megkezdése után a pénztárnál a 
közönség részére jegyeket ne szolgál­
tasson ki.

A városi tanács ma délelőtti ülésén fog­
lalkozott az államrendőrség átiratával és 
elhatározta, hogy szigorú hangú figyel­
meztetéseket intéz a közönséghez, és fel­
hívja rá a színházlátogatók figyelmét, hogy 
az előadásokat ne zavarják, mert ha ez 
ismételten előfordul, az illetőket az állarn- 
rendörseg közegei fogják a nézőtérről 
eltávolítani.

Az államrendőrscg kérésének másik 
részét a városi tanács nem teljesítette, azzal

indokolva meg azt, hogy lehetnek esetleg 
olyanok is, akik Budapestről érkezve a 
vonat beérkezése után akarnak színházba 
menni, vagy pedig tontos elfoglaltságuk 
miatt nem tudnak pontos időben Hegyet 
váltani.

Amint az átiratból kitűnik, az állam- 
rendőrség szigorú intézkedéseket akar 
életbe léptetni az előadásokat zavaró kö­
zönség ellen és abban az esetben, ha 
ezek nem járnak sikerrel, be fogja záratni 
a nézőtérre vezető ajtókat.

A közönség megrendszabályozása fél­
té lenül szükséges, sőt helyes dolog azon­
ban, ha az álbmrendőrség egyes közegei 
— mint már többször megtöltést — tul- 
buzgóan járnának el és jelentéktelen ese­
tekből kifolyólag rónának ki büntetéseket 
a közönségre — az előbb utóbb a kö­
zönség elriasztására vezetne, ami pedig a 
kultúra éi a szmház szempontjából éppen 
olyan káros és veszedelmes dolog - mint 
az, ha megtűrik, hogy egyes neveletlen 
színház látogatók állandóan zavarják az 
előadásokat.

Debrecen város isitől aőót fizeti polgárai.
— Második közlemény. —

A tegnapi számunkban közöltük a Deb­
reczen város egtűbb adót fizető polgárai 
névsorának első részét. Ép a úgy mint az 
előzőben az. alább közöli befejező részben 
és legnagyobb részben gazdálkodók és 
földbirtokosok szerepelnek akik a város 
parlamentjében az összes tagsági helyek­
nek több mint kétharmadát fogják elfog­
lalni : Horváth Gábor birtokos 207075, 
Vadon Sáado. háziul. jdonos 203998, Deák 
István gazdálkodó 203783, dr. Váráry 
István tanácsnok 203056, id Móricz Ferenc 
gazdálkodó 201311 Ba'ogh János föld - 
birtokos 193481, Palfíy István gazdálkodó 
190440, Pásztor Gyula földbirtokos 185687, 
id. Birinyi Imre háztulajdonos 185641, 
Szafmáry Já; os gazdálkodó 184422, Ma­
gyar János gazd lkodé 181778, dr. Sz, 
Szabó László tddoirt kos 181120, Török 
József iöldbirtokos 180229, Szafmáry Jó­
zsef gazdálkodó i80180, Kertész László 
gazdálkodó 178057, Nagy Józíet £ :zdti­
kodé 177534, Kovács József gazdá'kodó 
V/7197, Tó h Járion földbirtokos 176670, 
Tikos Isbán gazdálkodó 176552 Tóth 
András földbirtokon 176435, dr. Gergiis 
Károly ügtésaségi elnök és ffidbirtokos 
17633 3, Tóth István építész 175010. Se­
bestyén Lajos építész 175010, Ormós

József gazdálkodó 173056, Varga József 
gizdálkodó 172235, Király Mihály gazdál­
kodó 171870, P ffy József gazdáik 'dó 
170257, Pap András gazdálkodó 169641, 
Jóiia István földbirtokos 169034, Szikszay 
Sándor háztulajdonos 168173, Márkus 
Jenő földbirtokos 166530, Erszény András 
földbirtokos 160514, Koszorús Ferenc ny. 
alezredes 166419, Zöld László gazdálkodó 
164310, Fejér Ferenc háztulajdonos és 
gazdái kod > 164056, Kontsek Géza keres­
ne ti ö !Gt906, F.csedi István gazdálkodó 
160177, Szántó Győző gyáros 160492. A 
kővetkező húsz legtöbb adót fizető polgár 
mint póttag van a virilisek névsorába 
beáüítvz. _____

— Az Ébredő Magyarok debre-
cseni caopor ja deczember 2-án szomba ­
ton este 6 órakor közgyűlést tart, melyen 
a kikQ dőltek az országos kongresszustól 
is beszámolnak. Elnökség.

„Remény“ vagyonmentő ár­
verés december 2 án délután 3-től- 
Piac-u, 85.

Leiwei fest, tisztit,
Csapé*cito £8,

; Napon! friss
hifi fül\m líiinijimsii, iMiiieutJÄ, ílffllÉ, Ilii

Telefon: 7®. C$<$8iak léZjtfif Kev-esk W. V. Plac-u. 31.

mQYkZZ 1 FIGYELEM 1
Saját érdekében felhívom a mélyen lisztéit vevőközönséget, hogy a

arácsony! ajándékait
a s/ezon előrehaladottsága miatt 50 százalékkal olcsóbban szerezheti be a

HAVAS HARISNYAHÁZÁBAN“
Bádpgps-Mtca 1 sxém alat-i (Tiisa-palota).

K
.iátok Unom . 
((.imturAk 
»apk* a legjobb 
vagy férfi Keztyii .

5500 K 
4500 K 
2500 K 
200 K

Dupla talpú női harisnya
Fgesz finom muszlin 
Se yent tioi
Gyapjú födni minden színben

so K 
600 K 

1000 K 
60 K

« • v . *,. f‘ * '

V

A SAFOKBAN . . .
A bíróság előtt faltai legény áll:
— Mikor született? Hangzik a többek 

kö/öti a kérdés.
— Tengeri töriskor . . .

Pontosabban mondja, így nem lehet 
j. gv/.öMtayvbe venni.

Pontorabban-i ? Hát ini’,tállom szer­
dán szQ’ettem.

— Jó, jó, de melyik évben, melyik hó­
napban.

— Azt nem tudom kirem atásan.
mm isro»Me<OT'9eeroeTOee«N8ey:

A dohánygyári igazgató 
üdvözlése. A dohánygyári tisztikar és a 
munkásság ma délelőtt felkereste Szen'- 
győrgyi Cz- ke A •'-,*$ igazgatót hogy név­
napja alkalmából kifejezzés előtte |Ó ki 
vánsagaikat A munkásság nevében Varjas 
János a doháayg>ári i<er. szoc. szakcsoport 
einöie üdvöz/.lt" az igazgatót, aki meleg 
hangú válaszában kiemelte, hogy az or­
szág újjáépítését csak a szellemi és fizikai 
erők együitmtiködése által a krisztusi sze­
retet és a kereszténység jegyében való­
síthatjuk meg. A küldöttség a válasz- 
szavak e'hangzása után lelkes ováció ban 
részesítette az igazgatót.

- December 18-án lesz a nagy 
müvészestély, melyen Tanay Fri­
gyes, M. Némethy Ella, Bihari Ákos, 
Halassy Mariski és dr. Vatgha 
Emilné fellépnek, jegyek még most 
nem válthatók sehol, csak eiőjegyez- 
hetők dr. Jósa Ődőnnéné! Batthyányi- 
i^tca 11. alatt, ahol pár nap múlva 
az elöjegyzők a jegyeiket is átvehe­
tik. Jegyek 250, 150 és 100 koronás 
árban árusittatnak, Szent Erzsébet- 
Egyesület rendezősége.

— A zenede! igazgató válasz­
tás a jog és pénzügyi bizottság 
előtt. A jog és pénzügyi bizoltság teg­
nap délután foglalkozott a zenedei igez 
gató választás ellen beadott felebbezések- 
kel Mint ismeretes három ilyen fee rbe- 
zés érkezett be a városhoz. Felebbcze t 
Haj u István, mert a városi tanács a képe 
sitését nem fogadta el a zenetanári ok­
levéllel egyenértekíinek, felebbeze.lt r jt i 
kívül Weszprémy Andor és beérkezett mé 
egy harmadik íelebbezás is, amelyet C-á-y 
János, Ujfalussy Géza és Csa””k János 
adtak be, — szabályt a annak tartva, hogy 
P. Nagy Zoltánt dacára a belügyminiszteri 
Ítéletének megválasztotta a városi tanács. 
A jog és pénzügyi bizottság ülésén Csü 
rCs Ferenc ku.'tu.tsnáocnok ismertette a . 
előadói javaslatot, indítványozva, hogy a 
Hajdú István és Weszprémy Andor feéb- 
bezését utas tsák el, ellenben a Csáky Já- 
noi és társai feledbe; ését térj sszék a 
közgyűlés elé azzal, hogy a törvényható­
sági bizottság u a s.tea a városi tanácsot 
uj választás megejté ére. A megindult vita 
során felszólallak Balogh István, Márk 
Emirs és Magosa György főügyész, akik 
közül a legutóbbi azt íejtegeite hogy a 
törvény érteimében P. Nagy Zoltánt a bel­
ügyminiszteri döntés nemi.Síi képtelenné 
arr , hogy újra megválás zák, mert az 
csak akkor következik be. ha valakit két­
szer is hivatalvesztésre ítélnek. Javasolta, 
hogy a közgyűlés foglalkozzék a feiebbe- 
zéssel, de uiasitsa ei és hívja íel P. Nagy 
Zoltánt az állás azonnali elfoglalására. A 
jog és pénzügyi bizottság a javaslattal 
szemben Magons György indítványát fo­
gadta el.

— Deczember 7-től nagyobb 
munkabért kapnak a dohány­
gyári alkalmazottak. Varjas János, a
debreczeni dohányári alkalmazottak szak­
csoportjának elnöke a következő átiratot 
kapta a központtól:

Központi vezetőségünk a dohányjövedék 
központi igazgatóságával folytatott tárgya­
lásai cr*xlmé«:yeként a munkabér újabb 
rendezieéröl a következőket közli: A jö­
vedék igazgatósága a dragasági pótlékot 
1QU százalékkal felemelte. A munkabérek 
tehát ezután 500 százalékos drágasági pót­
lékkal számolandók el. A béremelés, ha a 
rendeletek éltészülhe nek, a vidéki gyárak 
részére is f. hó 7-től számittatik. Kedvez­
ményes cipő ellátásra vonatkozólag a kii 
ve'kező megállapodást létesítettük. Azt a 
cipőt, ami a jövedék igazgatóságának 6000 
koronába kerül, a munkások 1400 koro 
náért fogják kapni. A cipő ára törleszté 
sére eszközölt eddigi levonásoktól el­
tekintve, a központi igazgatóság vezető­
ségünk előterjesztésére Hl heti törlesztés! 
állapított meg. A cipőket, ha azokat i 
vállalkozó leszállítja, tekintet nélkül am 
hogy a megállapított árat a munkáso 
lefiz.citék-e a-, igazgatóság az Igénylőknek 
ki fogja adni. — Tisztelet el: Székely 
Y. áliamiitkár, központi elnök.

GYÖNYÖRŰ NYAKKENDŐK |
______________ FRANK EDÉNÉL. |
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Bbstid lelt! az álra Bilis
A Vossische Zeitung-kan óimmá, nú 

módon lelt milliomossá egy szegény, d£ 
találékony német polgár. A német, aktról 
szó van, elhajt egy hajón sjilyen módon 
ingyen jutott ki Amerikába. New-Yorkban, 
a kkzmlds után verekedést rögtönzött 
amire eljogták és becsuktak. Az amerikai 
rabok — az Ingyen koszt kvártélyon Kívül 
— napi öt centet kapnak Mire a newyorki 
bt, óság elintézte a német ügyét, az ót cen­
tek 183 dollárra szaporodtak. Az összeget 
kiutalták neki s ugyanakkor hazatolo”col- 
ták. Persze ingyen. Hamburgban, mihelyt 
parlraszált, a dollárjait beváltotta n-olc- 
eztes árfolyamon, kapott értük másfélmil- 
lió márkát, amiből mindenekelőtt kirahúz­
kodott Moat nogytábon él.

— Forgalmi tisztviselők tánc­
estélye. A vasúti forgalmi tisztviselők 
aeomoaton, e hó 2-án ette az állomás 
épül&éoen nagyszabású táncestélyt ren­
dezne*, mely iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg; a derék i- rgalmi tisztvise­
lők mulatságán nagy és előkelő közönség 
fog megjelenni.

— Olcsó hét A november első 
hetében rendezett olcsó hét alkal­
mából sok oldalról megnyilvánult 
elismerés folytán december elsejétől 
hetedikéig ismét olcsó hetet rendez 
a Rózsa áruház, hogy a tisztviselők 
és szerényebb jövedelmű egyének 
női családtagjai, valamint női alkal­
mazottak olcsón ju hassanak téli 
ruházati cikkekhez. Kirakatunkban 
csak olcsó áruk vannak -elhelyezve. 
Modelldarabolt az ü leiben megte­
kinthetők és les-állított árban kap­
hatók. Rózsa-áruház, Alföldi-paiola

Kisebb lopások. Bruckner Ödön 
építész a Piac-utca 26-28. számú bérház 
gondnoka jelentést teli a rendőrségen, 
hogy a lépcsöházba vezető dfszajtó üveg- 
védő rezét ismeretlen tettes lefeszítette és 
ellopta. A kár körülbelül 5 ezer korona. 
— Klsvárcfi Jánosié Teleki-utca 3. szám 
iflaífi lakos jelentést tett a rendőrségen, 
hogy a porolóméra kiterített asztal-térítőt 
Ismeretlen tettes 3 ezer korona értekben 
ellopta. — Taricska Juliánná Kisfaludy-utca 
38. szám alatti lakos jelentést tett a rend­
őrségen, hogy a kerítésre kiterített fekete 
alapú, pir s-csiku téli nagykendőjét isme­
retien tettes ellopta. A kár 5 ezer kofena. 
A károsultak feljelentésére a rendőrség 
mindhárom esetben erélyes r.yo i. ozást 
indított az ismeretlen tettesek kézre- 
keritésére.

— ínyenc tolvajok, a budapesti 
Nyugati pályaudvar rantárfdnőksége jelen­
tést tett az ottan rendőrkapi'ányságon, 
trwv a njütfnap a Debreczensen feladott 
20 láda szalámi küldemény megdézsmá.va 
érkezett a fővárosba. A 20 láda szalámi 
Mztii 2 láda fel volt bontva s összesen 
re rúd satámi hiányzott mintegy 25 kilo­
gramm súlyban. A kár körülbelül 25 ezer 
kbrona. A raktárfőnökség feljelentésére a 
fővárosi rendőrség nyomozást indított az 
ínyenc íoivajok kézre*eritésére, de a nyo­
mozás nem járt eredménnyel. Valószínű 
ugyanis, hogy az ismeretlen tettesek vagy 
Debruczeuben, vagy szaüitas közben dtzs- 
médiák meg a szalámi'. Most a fővárosi 
rendő ség megkeresésére a debreczeni 
rendőrség is nyomozást indított a autóim 
tolvajok illán.

— Meglopott varrónő, várady 
Róza Csapó-utca 52. s:ám alatti la-.os, 
fehérnemű varrónő jelentést lett a rend­
őrségen, hogy ismeretlen te tes 120 cm. 
hosezo arauysyanjáncát s egy arany ere­
tek szemüvegé ellopta. A kár több ezer 
korona. A karosu t feljelentésére a rend­
őrség nyomozást indított az ismeretlen 
tolva] ké<.rekeritésére.

— Muzsikaszó mellett halt meg*
Gyöngyösről j.entik: Herman András 
lakodalmán Visontan v gan sióit a zene, 
tobzódott a boros jókedv. Ti th Pál vi 
sontai laks szú, lén javában mula ott, mikor 
égyuer leesett a széni ól és szörnyet hait_

— Már a villanyáramot Is lop­
ják. A Világítási Vállalat vezetősége je­
lentést tett a r ndörségen, hogy a József 
királyi herceg utca 75 szám alatt Weísz 
Dezaö áUh^faios v 1 anyazerelő az áram- 
ón* előtti fővezetéket elkötÓtte s ily mó- 
dan megakadályoz a, hogy az áram a 
villanyárán át átadjon. A opásnak e.-t a 
különös módiát úgy vették észre, hogy 
amikor a vállalat kiküldöttje Mjárta a 
házakat é: megnézte a fogyasztott kilo 
Wattok számát, a József királyi herceg utca

ÄUMirfctoe MWziK-e a színház müMtóst?
. bizottság tegnapi 

foglatiro-etT Kardosa Géza szin- 
igázga ónak a városi tanácshoz intézeti 
tazd ányával, amelyet Csűrös Ferenc km 
fnrtaaácanok terjesztett a bizottság elé.

Csűrös tanácsnok ismertetve a színház 
ügy előzményeit láfflutatva arra, ho ;y a 
íöigpánl fekboezés következtében a várost 
tan’cs beszüntette a fa kiutalását, a tzin- 
háznak sincs fája, úgyhogy ha sürgős in­
tézkedés nem történik, újra kénytelen lesz 
bezárni kapuit, javasolta, hogy a közgyű­
lés forduljon süigói felirattal a belügymi­
niszterhez és térje a színház támogatá­
sáról szelő közgyűlési ha ározat azoanali 
jóváhagyását.

A megindult vita során Márk F.ndre 
mutatott rá arra hogyha a városi tanács 
Intézkedett volna a színház fájának azon­
nali és te jes mértékben való kiutalása 
iránt elébe lehetett volna vágni minden 
féle fel'rbbezgetésnek.

Nyíri Ernő felszólalása után Magoss 
György főügyész envlkedett szóásra. A 
főispánnak — mondotta — a törvény értel­
mében csak akkor l#he filebbezéssel élni, 
ha közgyűlés határozata állami érdekbe 
ütközik. Magam részéről úgy gondolom,

hoizv a iőissán a jelen esetben t..é iul 
a határon, -i de azt hiszem, hogy 

esetleg ha ez a dolog a kögyülés elé ke­
iül talán-talán hajlandó lesz az dlláipontja 
magváltoztatására, Majd rámutatva arra, 
hosv az o.áh-fa már útban van. Msgoss 
főügyész indítványozta, hogy ebből ideig­
lenesen, kőcsönképpen néhány ölet adja 
nak a színháznak.

A iog és pénzügyi bizottság magáévá 
telte a föügyé z indítványát és elhatározta, 
hogy ilyen értelemben fog javaslatot tenni 
a közgyűlésnek.

Amint egészen biztos forrásból értesü­
lünk Kardoss Géza ügyét a belügyminisz­
tériumban a legnagyobb jóindulattal keze- 
1 k g a közgyűlési határozat jóváhagyása 
már csak azért is bizonyos mert — mint 
mondják, ajbeiügyminiszter nem dezavuál- 
hatja sáját minisztertársát a kultuszminisz­
tert, aki ismeretes leirata alapján egyene­
sen felkérte a törvényhatósági bizottságot, 
hogy a színház szubvencióját szavazza meg.

É dekesnek turtjul azonban megemlíteni 
hogy a főispánt felierjesztést még ma sem 
küldték fel a belügyminisztériumba — 
holott a kifüggesztési határidő már no­
vember 26-án lejárt.

SZÍNHÁZ

ÄgFomtyomla a vonat.
— Borzalmas szerencsétlenség a karcagi vonalon.

Borzalmas szerencsétlenség történt teg­
nap a karcagi vasúti vonalon, ahol az 
egyik állomáson egy Máv. fékező, Kot- 
ponai Sándor, mikor két kocsit össze 
akart ka csoVii, véletlenül megcsúszott és 
a vonat alá esett mely agyonnyomta.

Korponaí Sándor néhány évvel ezelőtt 
a c;eh megszállás alatt levő Felvidékről 
mene: F. ,i Csonkaországba.

Itt beállott a debreceni villamosvasuthoz 
kalauznak ahol csakhamar megszerették 
szorgalmáért és becsületességéért. Néhány 
hónapsai ezelőtt jegyet váltott egy deb­
receni leánnyal s úgy határozták el, hogy 
a jövő évben megesküsznek.

A Hév. azonban oly csekély fizetést 
adott Korpnnainak, hogy ez a múlt hónap
mmmmmmmKmmmmmnmmmmmmmmtmmmmm
75. szám alatt két lakásban olyan csekély 
áramfogx szí ást mutatott az óra, amely 
fölötte gyanús volt. Megvizsgálta tehát az 
órát és a vezetéket s rájött arra, hogy 
azért mutatkozik olyan csekély fogyasztás, 
mert a fővezeték élkötése köveikéitíben 
az áram nem haladt át a villanyórán. 
Ezzel a machinációval z á li ólag s vil 
lanysze'eiő lorübeUi J0e?er korona kárt 
okozott a V lágitási Vá lalatnak, _____

ban kilépett a Hév. szolgálatából és be­
állott a Máv. hoz, ahol már azelőtt fs 
szolgált. Korponaí a Máv.-nál fékező lett 
8 Így került a karcagi vonalra, ahol teg­
nap szerencsédé ül járt. A szerencsétlen­
ség után Korponaí még néhány percig 
élt s t' bben leménykedtek, hogy életben 
is marad. Feltették tehát a vonatra, hogy 
beszá lifsák Debrecenbe az Auguszta- 
szanatóri mba, azonben minden igyekezet 
hiábavalónak blzonyu't. Korpoiui még 
útközben beleha t sérüléseibe s Debre­
cenbe már csak a hullája érkezett meg.

A szerencsétlenséggel kapcsolatban a 
Máv. jelentést tett a rendőrs gnek s egy­
ben mentették a szükséges imézkedéseket 
a szerencsétlenül jáit fékező el emelésére.

— Lelopták a kapu rózkillncsét.
Pongrácz Ákos, a Szent Anna-utca 1. sz. 
alatti ház felügyelje jelentést tett a rend­
őrségen, hogv ismeretlen tettesek a kapu 
ré-'kilincsét letörték é ellopták. A lopás­
ból származó kár 5 ezer korma. A ház 
felügyelő feljelentésére a rendőrség nyomo­
zást indított az ismeretlen tettesek kézre- 
keritésére.

ölt a mi karácsonyi vásár iBSzáüitBtl árak Elláit az

Ápolté divatházban
Müslós-utca sarkát«. ^ Telefon 7-8«,

Felöltő és ruhaszövetek, selymek, 
bársonyok, férfi és női fehérne­
műé k, harisnyák, kötőit pRÍtmák fs 
pipire cikkek nagy választékban !

Kitűnő vászon métere . . . 480 K
Flanel és barettet................... 550 K
KWI blousok........................  1500 K
Zefierek...................«... 550 K
120 cm. széles szövetek . . • 96U K

APRÓ HIRDETÉSEK
IO sióig 30 K, minden low. sió 3 K; vasárnap tO sióig 49 K.

A Csokonai-szinház műsora:
Csütörtök: Liliom. C) bérletben.
Fentek : Liliom. D) bérletben.
Szombat délután : A hattyú.
Fs e • tfazudik a muzsikaszó.
Vasárnap délután: Hamburgi meny­

asszony.
Este: Liliom.

A Liliom mai előadására az 
összes jegyek elkeltek.

Holnap D) bérlet. Jegyelővétel. 
Szombaton féláru Tisztviselő-dél­

után, Kardoss Géza felléptével a
Hattyú. , , ,

Moxgósxlnháxak,
Professzor Lucifer, kalandorom 

szenzációs trükkök, izgalmas hej 
szák, bravúrok péntektől az Urá 
niában.

Jön! Tolonc ? Sárga csere­
bogár ?

Drakulára biztosiba jegyét ide­
jében 1

Ezerarcú ember, Hajsza a föld 
körül világsláger két rész egyszerre 
a „Meteor“ mozgóban vasárnap.

Omnia-mozgó: Péntektől vasár 
napig Baku wi Sziam, szebb, jobb 
mint Zorowa bum

Hétfőn, kedden: Kisírt a műit 
Thanatos. A halál kalandjai! 
Vigszinházmozgó. Elga. (S?;n- 

domiri kolostor titki). Gerhard: 
Hauptmannak, a Hanele szerzőjének 
filmremeke.

Pénteken ; Robinson.
Arábiái éjszakák 1 Theodora j

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Batthyányi-utca 6. — Telefon: 7-89-

Nyomda t
Varga-utca 5. sz. — Telefon: 7—88.

Felelős szerkesztő: Púlfy József. 
Kiadó: Tiszántúli Hólap Könyv- és Lap 

kiadó Vállalat R.-T.

Elsőrendű cse- *6. ««% A —
mega pergetett Ifi«?*
és színtiszta mézből házilag készült 
elsőrendű theasütemények, mézes tész 
fák, melyek karácsonyi dbznek Iá
SS'; MÖipitói IMintl
RészrinvlitMsigiiil, Péterfia-u. 42. kenuié pMit.

VANGOR. ANTAL
épület és bútor asztalos

CSAPÓ- UTCZA 9. SZÁM.

Hat éves kisleányomat
és nyolc éves kit fiamat, 
nagy nyomorunk miatt, 
jobb módú családhoz 
örökbe adnám. Cím : ík* 
lódy Sándorné, Nyulasi- 
barakk. _______

„Béke“ áruház 
Szent Anna utca 5. szám. 
140 s«ét. kabát posztó 850, 
140 szól. gyapjú szövet 
1800, 85 szél. liliomvászon 
465, angol zephir 575, zsi 
nór velúr 398, harisnya 
250, keztyti 180 korona. 
Sok maradék igen olcsón, 
menekültek és tisztviselők 
kedv ezm ényben. ____ _

Legolcsóbb
téli kabá ok, ruhák kéezül- 
rek W« ress Margit divat­
termék n. Kölcsey-u. 3.

Tükröket
gvárt, üvegeket csiszol Síp - 
kovits Szív u. 15. Telefon 
356.

Aranyat,
ezüstöt, brilliänsat, zálog­
cédulát vesz. Megseresésre 
házhoz is elmegy. Steiner 
Mihály Hatvan-u. 2. sz. I. 
emelet^_____ __________

Háromszobás 
lakást keresek a f térhez 
közel Magas bért fizetek. 
Ajánlatokat „Fővárosi mér­
nök* jeligére a kiadóba 
kérek. _ __

Elveszett
egy nőstény fa kas kutya, 
prlnc névre hallgat. Meg­
találó Vigy nyomra vezető 
jutalomban részesül, Csapó 
utca 14.

Komoly
ügyes kiszolgáló, az úri 
női divat s/akmából, azon­
nal fölíéletik Stnrknál, 
Piac u’ca.

Kifutó
azo-nal felvétetik lapunk 
kiadóhiVítaiában.

Elveszett
egy fehér tnrka nagy 
macska, Pici névre hali­
ga ö Megtaláló jutalmat kap 
Betilen-u. 14. __

Elveszett
egy fekete böitarca. Benne 
volt egy rokkant katonai 
igazolvány, Csató Gábor 
névre és pár korona. Meg 
találó a pénzt és tárcát 
megta-tha ja, az iratokat 
pedig a kiadóhivatalba szí­
veskedjen beszolgáltatni.

Ólmot
veszünk bárminő alakban 
Nyomda, Varga-utca 5.

Igás szekér
újonnan javítva, vastag fá­
tokkal eladó, Homok-u. 19.

K^t • — 
világos ágy és kél éjjeli 
szekrény eladó, Haj ai-u. 
5. szám.

Makulatúra
papír eladó, a kiadóban.

tanuló felvétetik.

TUSUL
csipőgyég' r.-t.

DEBRECZFN, 
Riacz-u. 46.

Turul felülmúl 
minden cilpőt 

kivitelben, tartósságban
olcsóságban f

Nyomatott a Tiszántnli Hírlap könyv- és lapkiadóvállalat r.-t. kurforgógépéti,


